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Αγαπητοί Συνάδελφοι,  

Επικοινωνούµε µαζί σας για να σας ενηµερώσουµε για τα κάτωθι: 

• Η ∆ιοίκηση του ΙΣΗ αποφάσισε να προχωρήσει στον επαγγελµατικό 

µετασχηµατισµό της ιστοσελίδας µε σκοπό τη διευκόλυνση των συναδέλφων 

σε πρακτικά θέµατα όπως : 

1. Η πληρωµή της ετήσιας συνδροµής. 

2. Αποστολή µε ταχυδροµείο στα µέλη, ιατρικών βεβαιώσεων που θα ζητούνται µέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδροµείου. 

3. Ταχύτερη ενηµέρωση των µελών. 

4. Μείωση του κόστους αλληλογραφίας. 

Φιλοδοξούµε επίσης να υπάρχει και η κοινωνική διάσταση της ιστοσελίδας που 

θα έχει σκοπό την ενηµέρωση του κοινού για διάφορα θέµατα.  

Σίγουρα στη αρχή θα υπάρξουν δυσκολίες που η ∆ιοίκηση θα προσπαθήσει να 

επιλύσει. Η ηλεκτρονική διεύθυνση του ΙΣΗ είναι  www.ish.gr. Λεπτοµέρειες σχετικά 

µε τη χρήση της ιστοσελίδας θα λάβετε σύντοµα σε επόµενο γράµµα µας. Οι 

συνάδελφοι που έχουν στείλει το e-mail τους θα λάβουν για τελευταία φορά το 

γράµµα από τον ΙΣΗ και µε το ταχυδροµείο. Ενθαρρύνοµε την αποστολή e-mail από 

συναδέλφους που δεν τα έχουν ακόµα στείλει και γενικά ενθαρρύνοµε τη χρήση της 

ιστοσελίδας από τα µέλη. Η κριτική σας είναι ευπρόσδεκτη. 

 

• To ∆Σ του ΙΣΗ θα ήθελε να γνωστοποιήσει το νέο Κώδικα για την Ιατρική 

∆εοντολογία που ψηφίσθηκε πρόσφατα.  
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Στο νέο Κώδικα θίγονται τοµείς όπως οι κανόνες άσκησης του ιατρικού 

επαγγέλµατος, οι σχέσεις ιατρού-ασθενούς, οι σχέσεις ιατρού-κοινωνίας, οι σχέσεις 

των ιατρών µεταξύ των, θέµατα εκπαίδευσης και  ιατρικής έρευνας, φροντίδας της 

ψυχικής υγείας κ. α. 

Ειδικότερα για την ιατρική διαφήµιση ο νέος Κώδικας Ιατρικής ∆εοντολογίας 

συνεχίζει µέσα στα πλαίσια της  παλαιότερης  Ιατρικής  ∆εοντολογίας και 

Νοµοθεσίας γενικότερα, και απαγορεύει οποιαδήποτε προσωπική διαφήµιση των 

ιατρών. 

Στην παράγραφο  8 όµως του ίδιου  άρθρου αναφέρει ότι δεν  συνιστούν ανεπίτρεπτη 

διαφήµιση οι ανακοινώσεις για ιατρικά θέµατα, εφόσον γίνονται από ειδικούς για 

θέµατα της ειδικότητάς τους και µε γνώµονα την ενηµέρωση των συναδέλφων ιατρών 

ή της κοινής γνώµης. 

Ο νέος νοµοθέτης εποµένως εναρµονίζεται µε το πνεύµα της εποχής  µας. Σέβεται το 

δικαίωµα του κοινού για πληροφόρηση και για γνώση στις ιατρικές εξελίξεις που 

είναι πάντα επίκαιρες και µεγίστου ενδιαφέροντος. Η αδιάκριτη  απαγόρευση 

οποιασδήποτε µορφής διαφήµισης έπληττε θεµελιώδη, συνταγµατικά κατοχυρωµένα, 

δικαιώµατα και ατοµικές ελευθερίες, καταρχήν των ιατρών οι οποίοι βρίσκονταν σε 

µειονεκτική θέση σε σχέση µε  άλλους επαγγελµατίες που παρέχουν υπηρεσίες στο 

κοινό. Εφόσον µία υπηρεσία είναι νόµιµη, το να µην µπορεί να ανακοινωθεί ότι 

παρέχεται, να γνωστοποιηθεί, δηµιουργούσε σηµαντικό περιορισµό της οικονοµικής 

ελευθερίας των ιατρών και των ιδιοκτητών µονάδων παροχής ιατρικών υπηρεσιών. Ο 

νέος νοµοθέτης σέβεται την  ελευθερία της έκφρασης, η οποία βρίσκεται 

θεµελιωµένη στο Σύνταγµα της Ελλάδας και η οποία  περιλαµβάνει τόσο την 

µετάδοση πληροφοριών, όσο και το δικαίωµα του κοινού για λήψη  των 

πληροφοριών αυτών. ∆εν αίρεται εποµένως η απαγόρευση της διαφήµισης, αλλά 

αναγνωρίζονται από την Πολιτεία τα δικαιώµατα, τόσο του ιατρού να γνωστοποιήσει 

τις νόµιµα παρεχόµενες υπηρεσίες του, όσο και του πολίτη να ενηµερώνεται από τον 

ειδικό για θέµατα ύψιστου ενδιαφέροντος όπως είναι η Υγεία. 

 Τοποθετούνται βέβαια και τα όρια των ανακοινώσεων, ότι αυτές πρέπει να γίνονται 

µέσα στα πλαίσια της  ιατρικής αξιοπρέπειας και του Κώδικα Ιατρικής ∆εοντολογίας.  

Το πλήρες κείµενο του νέου Κώδικα Ιατρικής ∆εοντολογίας µπορείτε να το 

βρείτε στην ιστοσελίδα του ΙΣΗ.  
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Στις 25/01/2006 ο ΙΣΗ προγραµµατίζει εκδήλωση σχετικά µε το νέο Κώδικα της 

Ιατρικής ∆εοντολογίας στην οποία κεντρική οµιλήτρια θα είναι η κ.Κ. Μαρκετάκη, 

Νοµική Σύµβουλος του κ. Νικήτα  Κακλαµάνη, και από τους βασικούς συντάκτες 

του Νοµοσχεδίου. Για την εκδήλωση αυτή θα λάβετε ειδική πρόσκληση σύντοµα.  

• Σε σχέση µε τα εργασιακά προβλήµατα των ιατρών: 

• Προ τριµήνου δόθηκε από την Κυβέρνηση γενναία αύξηση της ιατρικής 

επίσκεψης που ήταν στάσιµη για 13 χρόνια. Απόφαση δίκαιη και σωστή για 

τους ιατρούς αλλά και τους πολίτες. Οι προηγούµενες ∆ιοικήσεις του ΙΣΗ και 

τα µέλη του µε τον αγώνα τους συνέβαλλαν αποφασιστικά στη διαµόρφωση 

των προϋποθέσεων για τη λήψη της σηµαντικής αυτής πολιτικής απόφασης.  

Νέοι συνδικαλιστικοί στόχοι θα πρέπει να είναι η αύξηση των  µισθών των ιατρών 

που εργάζονται µε πάγια αντιµισθία στα Ασφαλιστικά Ταµεία καθώς και η 

επανατιµολόγιση των εργαστηριακών εξετάσεων. Τα Ασφαλιστικά Ταµεία 

δηµιουργούν καθυστερήσεις στις πληρωµές των δεδουλευµένων υπηρεσιών. O ΙΣΗ 

κάνει συνεχείς προσπάθειες µε τις ∆ιοικήσεις των Ασφαλιστικών Ταµείων για τη 

καλύτερη διευθέτηση των προβληµάτων αυτών. 

Στο ΕΣΥ τα προβλήµατα συνεχώς διογκώνονται ενώ ο ρυθµός των διορθωτικών 

παρεµβάσεων είναι αργός. Κύρια αίτια ο υπερπληθωρισµός των ιατρών (που σαφώς 

πλήττει και τον ιδιωτικό τοµέα) καθώς και η οικονοµική δυσχέρεια του Υπουργείου 

Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.  Πλέον συγκεκριµένα: 

1. ∆εν έχει δοθεί καµία σοβαρή αύξηση στους µισθούς των Νοσοκοµειακών  

Ιατρών των οποίων το εισόδηµα συνεχώς µειώνεται τα τελευταία πέντε χρόνια 

µε την συνεχή περιστολή των εφηµεριών. Συνδικαλιστικός στόχος µας θα 

πρέπει να είναι η αύξηση του µισθού των Νοσοκοµειακών Συναδέλφων. 

2. Οι διαδικασίες των εργασιών των Συµβουλίων Κρίσης των Ιατρών του ΕΣΥ 

(ΣΚΕΙΟΠΝΙ) αργούν µε αποτελέσµατα δυσµενή για τους ιατρούς αλλά και 

για τους πολίτες. Εκτιµούµε ότι στο θέµα αυτό πρέπει να δοθεί πoλιτική λύση, 

δηλαδή να γίνουν τα Συµβούλια Κρίσης πλέον ευέλικτα.  

3. Επανερχόµαστε στο αίτηµα του ΙΣΗ για επανασύσταση του Συµβουλίου 

Κρίσης των ιατρών ΕΣΥ στη περιφέρεια της Κρήτης. Για το αίτηµα µας αυτό 

υπάρχει θετική υπόσχεση από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής 
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Αλληλεγγύης και η ∆ΥΠΕ Κρήτης που έχει κατανοήσει το πρόβληµα βοηθά 

σηµαντικά προς τη κατεύθυνση αυτή.  

4. Οι εκσυγχρονισµός των Οργανισµών των Νοσοκοµείων καθυστερεί. Τα 

περισσότερα Ελληνικά Νοσοκοµεία λειτουργούν µε οργανογράµµατα της 

δεκαετίας του 1980. Είναι απαραίτητος ο γρήγορος εκσυγχρονισµός τους. 

Για όλα τα παραπάνω προβλήµατα έχει ενηµερωθεί ο ΠΙΣ και το Υπουργείο 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης .  

                                      Χρόνια Πολλά και Ευτυχισµένο το Νέο Έτος.   

 

 

                              Με συναδελφικούς χαιρετισµούς 

 

 

              Ο Πρόεδρος                                                           Ο Γεν.Γραµµατέας 

 

         Γρηγόρης Πασπάτης                                                   Χάρης Βαβουρανάκης  
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